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1

isi és gaisz&ti

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldőnk
vissí a.

X „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Félszázados egyleti évforduló.
A közéi zületben és közéletben véghezmenő 

változásoknak legérzékenyebb mutatója és fok- 
.iié-rdje az egyesületek élete és története. Nincs 
|x finom gyógyszertári mérleg, elektroskop, 

v.;Lr\- galvanometer, mely oly híven fejezné ki 
r," kenvségben azt a finomságot, amelyet az egye­

sületek fejlődésére. — eszméire és irányára a 
társadalmi Huctuatiók, szellemi áramlatok és 
mozgalmak gyakorolnak. Nem mondhatjuk ugyan, 
hyu"v az egyesületek minden fajára és minden 
eo-vesére - koránsem; mert vannak oly egye­
ljetek. amelyek elfoglalt szakszerű vagy exclu- 
é,v állasuk és álláspontjuknál fogva a társa­
dalomtól örökre idegenek, sem arra hatást nem 
u-vakorolnak de viszont annak visszahatását 
st-m erezik. De nem úgy azok, amelyek a tár­
sadalomból hajtva, és abban gyökeredzve meg

azzal szerves összeköttésben, annak földjé­
ből szívják erejüket, tápjukat, egyesítve mükö- 
dé>iiket a társadalom feladataival és céljaival, 
ügyelve és kisérve a társas élet nyilvánításait, 
törekvéseit.

p ven egylet azonban, amely életerősségét 
nem ephemer helyzetekben találja, hanem mint 
társadalmi tényező létjogát egy magasabb esz­
méből az egyetemes jó, az emberbaráti célok 

s az ember hivatásának eszméjéből meríti és 
mint ilyen alakul társadalmi tényezővé, szellemi 
!:s társas élet irányzójává, és mint ilyen törek­
szik a társadalom különböző rétegeinek közel- 
hozására, a válaszfalak következetes bontogatá- 
<ára. a humánus eszmék aclimatizatiójára, s a 
közügy iránti érdekkeltésre — tagjai szellemi 
igényeinek kielégítése és kényelme mellett 
ilyen egylet — őszintén meg kell vallanunk 
vsak kevés létezik, és ha mégis ezt csak 
hosszú idők és évek sora alatt nyert társadalmi 
sympatiának, megszilárdult helyes eszmei harcok 
eredményének, szóval helyes és jól választott 
irányának köszönheti.

Ezen egyletek közé, amelyek ily nemesebb 
alapelveken nyugszanak, és nemesebb fölfogást

tanúsítanak, azáltal, hogy nem egyes kasztok 
érdekeit szolgálják — tartozik a nagy-kani­
zsai polgári egylet is.

Polgári egylet! Sokan mily kevésre becsü­
lik még&e címet polgári! Mennyivel jobban tet­
szik nekik műveletlen gondolkozásukban az 
„urv‘, a „főúri“ és más, ami ily hangzatos üres 
szavak alatt rejlik, de ezek nem tudják azt sem, 
mit jelent e szó polgári szabadság, mit a 
polgári erény, sőt még azzal sincsenek tisz­
tában, mi a polgárisodás, a polgári foglalkozás 
vagy a polgári rend?

^ Ezeknek azonban, akik ily föltevésben van­
nak, megbocsájtunk, hisz majd eljő az idő, hogy 
Ők is megértik e szó és eszme társadalmat al­
kotó jelentőségét.

A nagy-kanizsai polgári egylet azonban, 
mely 50 év óta fenáll, s a melyben öszponto- 
sul a társadalnpi és értelmi eró a kor éltető 
szellemével; amely felfogta, hogy az ő hivatása 
az emberbaráti eszmék melletti lelkesítés, a köz 
és jótékony célok elérésére irányuló törekvések 
támogatása; nem tartozik azok közé. Hisz tag­
jainak szaporodása, a szellemi igények kielégí­
tése, az alapszabályaiban lerakott feladatok hu 
betöltése, a felvilágosodott iránynak követése 
által nem-e túlszárnyalta a vak előítéleteket, s 
kibontakozva minden nyűgből, mint az egyen­
lőség és testvériségnek harcosa nem-e bebizo­
nyította. hogy csakis a polgári egyleteknek le­
het és van jövőjük. ,

Ezen egylet folyó hó 2-án tartotta lenallasa |
50-ik évfordulóját.

Sok idő ez nemcsak egy ember, de egy 
egyesület életében is, kivált ha az oly időt 
foglal magában, mely a társadalom nemesíté­
sével és a társas élet élénkítésével tartott pár­
huzamot. — Es a nagy-kanizsai polgári eg} let 
élete dicsekedhetik ezzel, mert az a fa, ameU 
50 évvel ezelőtt, csak azon rémén}ben lett 

, ültetve, hogy gyámolainak idővel enyhét, és 
árnyékot adjon, lassanként oltás, szemzés és 

I nemesítés által, a szabad légáramlatoknak ki- , 
I téve — szelet és vihart megpróbálva — oly

gyümölcsfává nőtt, amelynek nemcsak virágzó 
pompája és terebélye, de Ízletes gyümölcsei is 
ma az összesség óhajtott vágyai és köztulajdonai.

A nagy-kanizsai polgári egylet 5Qá^yes 
története, amely diszgyülésének egyik tárgyát 
is képezte, eléggé kimutatta azt a fokozatos ha­
ladást, amely ez egylet életében anyagilag és 
szellemileg évtizedről évtizedre bekövetkezett és 
kimutatják a tények azt is, hogy az egylet, 
amely folyton erőt és tápot szerzett bekövetke­
zett társadalmi fontosságához, azt ma ötven éves 
fenállása évfordulójával teljesen el is érte; mu­
tatja ezt nemcsak amaz általános érdeklődés, 
mely tagjainak folytonos szaporodásában jelent­
kezik, hanem amaz elvek pártolása és helyeslése 
is, melyeket zászlójára s homlokára irt!

Nem akarjuk ezzel azt mondani, hogy 
más társulatok s egyesületek rovására gyarap­
szik, s azokat elnyomja, mert hisz azok is él­
nek és gyarapodnak, hanem azt kijelentjük ma 
és tartozunk ezzel a közjónak, ha kijelentjük 
nyíltan és határozottan, hogy a jövő a jól ve­
zetett polgári egyleté, mert itt öszpontosul a 
társadalmi erő, a kor éltető szelleme; ez teljesíti 
feladatát: a testvéries elemek közel ho­
zását; ez fogja fel a humánus eszmék melletti 
lelkesítést, a szellemi igények kielégítését, a 
közcélok elérésére irányuló törekvések támoga­
tását — és mi 50 éves évfordulója alkalmával 
ezt a polgári egyletet üdvözöljük s ennek kí­
vánjuk, hogy gyarapodjék testben és lélekben!
A zalamegyei gazdasági egyesület

hivatalos értesítő,je.________ _

5/24—1886.
F e I h i v á s

A nagyméltóságu földmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi kir. miniszter úrhoz intézett kérelem folytán a 
több kereskedőtől lefoglalt 167. mm. 6o. kilogiamm 
csempészett só (Chili salétrom) mennyiség a gazdasági 
egyesület részére átengedtetett oly szoros utasítással, 
hogy azt csak is trágyázás! célokra szabad felhasználni, 
hogy továbbá a trágyázás! késérletezések kellő alapos­
sággal eszközöltessenek, — a késérletezések terve, en­
nek mikénti foganatosítása körül követett eljárás és a

hu íö.

„Zalamogye“ tárcája.
-1 nag y-kanizsai „Polgárt Egylet“ félszázados múltja.

A február 2-iki disz-közgyülésen felolvasta:
Dr- Benczik Ferenc elnök.

Múlt hó 12-én, épen ma három hete a választ­
mánytól azon megtisztelő megbízatást nyertem, og) 
egyletünk félszázados jubileuma alkalmára írnám meg
az egylet történetét. , , .

Hivatott iró, kit ambitiója ösztökél, hogy mara- . 
dandó becsű munkát állítson elő, nem kockáztathatja | 
írói hírnevét azzal, hogy e feladatnak ily röx i 10 a.a i 
megoldására vállalkozzék. De nekem ^nincsenek írói 
babérjaim s Így nem kellett aggódnom, hogy egy gyors 
S már csak ezért is felületes munka balsikere áltál , 
magam tépem le homlokomról saját kezemmel azokat. 
Tehát én elvállaltam a megbízatást. S megvallom szá­
mítottam arra, hogy Önök nekem más mértékkel mér­
nek. mint a minőt egy ivóval szemben alkalmaznának, 
mert tudják, hogy én történetírással csak annyiban fog­
lalkozom, a mennyiben minden keresetnek, meye a 
bírósághoz benyújtok, egyúttal története is van. ™ S 
Így 7 t-sak Jól körülmény jogostóit fel e vá lalko- 
« r:,. hogy ismertem a választmány mtentiójat s tudtam 
hogy nem célozza, hogy Önük itt ma szellemi e vez 
részesüljenek, melyben egy irodalmi jelentosegg 
történelmi dolgozat felolvasása nyújt, hanem csak egy 
lül és kizárólag az lebegett szemei előtt, hogy a 1
egylet élete főbb mozzanatainak egyszerű, de hu eloaaasa 
áltál Önök egvletünk múltjával legalább nagyj a
megismertessenek. . ,

A választmány ezen inteutiójának akarok en
következőkben megfelelni. , ,

A polgári egylet alapittatott 1836. évi február hó 
2-án. — Mi szolgáltatott okot alakulására, minő' eszme­
harcok, nézetsurlódások előzték meg s voltak beío yassa

keletkezésére? Kik voltakT^kTa kik bölcsőjét körül­
állták, kik vezették kéznél és járni tanitották . Ezé ki e 
a kérdésekre a forrásaimul szolgáló jegyzőkönyvek 
semmi positiv adatot nem nyújtanak. _

De valószínű, hogy Széchenyi ösztönzései szolga - 
tak indító okul megalapítására.

Napjainkban ha egy eszme Budapesten ma. meg- 
fogamzik, az holnap a nyomda szárnyain s a kifejlett 
közlekedési eszközök segítségével bejárja Magyarorszag 
minden zugát; akkor ehhez több idő kívánhatott.

Akkor még Nagy-Kanizsa város vasúti pályaudva­
rából nem robogott naponkint 46 különböző vonat a 
szélrózsa minden irányába. Nem volt összekötve tá_virda 
hálózattal az egész világgal oly sűrűn, hogy a madarak 
röpülési szabadsága korlátozva van. Öregebb iparosaink 
saját tapasztalásból, az ifjabbak atyáik elbeszelesebol 
tudhatják, hogy heteket vett igénybe, mig egy pesti 
vásárról tengelyen megfordultak magukkal hozva mes­
terségük egy félévi tovább folytathatásának anyagát.

Es mégis előttem valószínűnek, sőt mondhatnám 
bizonyosnak látszik, hogy a Polgári Egylet alakulasara 
Széchenyi eszméi és törekvéseinek városunkban gyors 
elterjedése volt elhatározó befolyással.

Ezt bizonyítja a keletkezési idő, mely össze esik 
a legnagyobb magyar ez irányban kifejtett agitatiójának 
idejével. De ennél jobban bizonyítja a polgári egylet 
belső berendezése, egész szervezete. Sajtószabadság mel­
lett a közszellemet felébreszteni, a haladás ösztönét 
gyarapítani, a reformtörekvéseket megérlelni a sajtó van 
hivatva, de nálunk a sajtószabadság csak későbbi ke j 
letü. A polgári egylet alakulása idején sajtószabadság i 
még nem volt. S tudjuk, hogy e hiányt Széchenyi a 
társalgási egyletekkel akarta legalább némileg pótolni, 
ide akarta bevinni a reformkérdéseket, hogy azok 
megvitattatván, megérlelődjenek s mihamarább a meg­
valósulás stádiumába lépjenek. Szóval az akkori Szé­
chényi által tervezett társalgási egyletek politikai

kérdéseket tárgyaltak épugy, mint a megy egy ülések,
csakhogy mig az utóbbiak év négyedenkmt , addig a 
társalgási egyletek minden nap és minden órán. hs ha 
forgatjuk a polgári egylet egy begy űjtött régi jegyző 
könyveit, találunk határozatokat, melyekből lathatjuk, 
hogy abban szintén városi és egyéb közügyekkel fog­
lalkoztak. Ennek illustratiójául szolgál az 1846. évi 
december 13-diki választmányi ülés azon határozata, 
melylyel megkerestetett a városi elöljáróság, hogy a 
választmány által elfogadott „ujoncozási eszme“ célszerű 
életbeléptetése iránt tegye meg a szükséges lépéseket. 
De hogy ott political természetű ügyek t rác táltattak, 
az nyílt kifejezést nyert egyik rég: elnöki beszéd kö­
vetkező szavaiban: „egyletünk necsak magán társadalmi 
életünk központja, hanem a haza közügyei feletti haza­
fias vitatkozások színhelye is legyen.“

Ezért mondom én, hogy Széchenyi eszméinek ha­
tása alatt keletkezett a polgári egylet.

Kezdetben azonban nem ez veit a hivatalos neve. 
A telekkönyvben egész a múlt évig igy volt bejegyezve: 
Nagy-Kanizsa mezővárosi egylet. Álég korábban pedig 
egészen más neve volt. Önök nem is sejtik. En is csak 
most jöttem rá. ügy nevezték, hogy „Bürger Verein.“ 
Hivatalos neve volt ez, mert hiszen a hivatalos nyelve 
német volt. Jegyzőkönyvei német nyelven vannaK szer­
kesztve egész 1845. évi december hó 26-ig, a mikor is 
az e napon tartott választmányi ülésen elhatároztatott, 
hogy „ezentúl az Egyesületnek jegyzőkönyve magyar 
és német nyelven vezettessen.“ És ettől fogva egész 
1848. April 12-ig a nyelvi dualismns systemaja uralko­
dott a polgári egylet hivatalos életében. Az 1848. April 
12-diki közgyűlésen aztán Bója Gergely Nagy-Kanizsa 
város volt országgyűlési képviselője, később Zalamegye 
tanfelügyelője választatván meg egyleti titoknoknak, 
határoztatott, hogy a jegyzőkönyv csak magyar nyelven 
vitessék. Ettől fogva lett egyletünk neve polgári egylet. 
S e szerint a polgári egylet 50 éves évfordulóját volta-



késérletezés eredménye a nmgu kir. miniszter urnák 
bejelentessék.

Felhivatnak azért az egyesület tisztelt tagjai, hogy 
a kik a jelzett kötelezettségek szigorú megtartása felté­
tele mellett a mondott Chili salétrom sóból valamely 
mennyiséget késérletezésre átvenni kívánnak, ez iránti 
készségüket — és pedig a Keszthely vidéki és Nagy- 
Lengyel vidéki körök tagjai az illető körök elnökeinél, 
a körökhöz nem tartozó egyesületi tagok pedig az 
egyesület elnökségénél a célba veendő késérletezés ter­
vezetének jelzésével mielőbb bejelenteni szíveskedjenek.

Kelt a Zalamegyei gazdasági egyesületnek Zala 
Egerszegen 1886-ik évi január hó 19-én tartott köz 
gyűlésében.

HÁCZKY KALMAN m. k. elnök. 
SZIGETHY ANTAL m. k. titkár.

Jegyzőkönyve
a „Zalamegyei gazdasági egyesület“ Zala-Lg er szegen

‘1886-tk évi január hó 19-én tartott közgyűlésének.
(Folytatás.)

V.
,Keszthely vidéki gazdakör“ 1886-ik évi munkatér ve és 

költségvetése iránt.
A „Keszthely vidéki gazdakör“ 1886-ik évi külö­

nös működéséül az 1886-ik 1. sz. a. beérkezett munka­
terv szerint a kör által kitüzetett:

1) Árpa kiállítás, —
2) Tenyészállat díjazás kerületenkint, —
3) Vetőmag közvetítés, —
4) Termelési kísérletezés, —
5) Konkoly választó rosták beszerzése; — mely mű­

ködés a kör alapszabály szerű hatály körében forogván, 
végrehajthatónak nyilváníttatik, megjegyeztetvén, hogy 
ez alkalomból még is a kör a költségvetésileg részére 
megállapított javadalmazáson felül pénzbeli segélyt nem 
igényelhet.

A költségvetést illetőleg a kiadások a következő, 
tételekben vétetnek fel:

1. Árpa kiállítás költségeire az előirányzott
iOO írt helyett , öO frt.

2. A „Keszthely vidéki gazdakör értesítője“
kiadására 120 frt.

3. Titkár tiszteletdíja 200 frt.
4. Póstabérekre az előirányzott 50 frt helyett 30 frt.
5. Irodai szerekre az előirányzott 35 frt helyett 20 frt.
6. Előre nem látott kiadásokra az előirányzott

50 frt helyett _____30 frt.
összesen: 450 frt.

Melyre az előirányzott fedezet lévén:
1. 54 rendes tag után 1 frt 66 krral 90 frt.
2. 60 évdíjas tag után 60 frt.

összesen: 150 frt.
A hiány 300 frt,

mely összeg, illetőleg ha a kör költségvetésében 
kísérletezésre előirányzott 80 frt oly célból vétetett fel, 
hogy miután a helyben lévő kir. gazdasági tanintézet 
saját gazdasági telepein a magtermelési kísérletezést 
különben is gyakorolja a kísérletezés a talaj ismerte­
téssel kapcsolatiján uj gazdasági növényeknek meghono­
sítása és megismertetése céljából történjék, ezen 80 frt 
is megszavaztatván, azon esetre ügyvezető elnök úr an­
nak utalványozására is felhatalmaztatván, az egyesület 
pénztára terhére elfogad tátik még 80 frt együttesen 
tehát 300 frt illetőleg 380 frt.

VI.
„Nagy-Lengyel vidéki gazdakör“ 1886-ik évi munkaterve 

és költségvetése iránt.
A „Nagy-Lengveli kör“ 1886-ik működéséül az 

1885-ik évi december 3 án tartott gyűlése által kitü- 
zetvén.

1) Ballahida községből 16 uj tagnak a körbe be­
lépése felytán a kör szabályzata értelmében 
Egy konkoly választó rostának beszerzése,

2) Szarvasmarha díjazás rendezése,
3) Szecska vágók beszerzése,
4) őszi bükköny magnak kedvezmenyes áron 

kiosztása, — és e munkatervnek az eg>esüet a a 
nem észrevételezett végrehajtására s a kor egyeb ki­
adásaira a kör által beterjesztett költségvetésben elo- 
irányoztatván.

Kiadás:
1.. Konkoly választó beszerzésére 
2. Szarvasmarha tenyésztés állat díjazásra 
3 2 darab szecska vágó beszerzésére
4. Kör jegyzőjének tiszteletdíja

kép csak 1898. ápril 12-én ülhetik meg a kik megérik.
Ugyanezen ápril 12-iki közgyűlésen fogadtatott 

el a következő iudítvány: „küldjön ki a nagy-kanizsai 
polgárság küldöttséget Pest város polgárságához köszö­
netét nyilvánítani ama ritka hazafiul lelkességükért, 
melynek nagyrészint köszönhetjük az ismert 12 pont 
diadalát s egyszersmind Pest városa polgárságának ro 
konszenven alapulandó frigyét Nagy-Kanizsával örök 
időre megkötni és szentesíteni.“ Es ismét május 21-én 
azon indítvány, hogy „200 frt pp. a hon oltárára áldo­
zatul vitessék a haza jelen bonyolult környüiállásában.“ 
De ezek képezték egyúttal a polgári egyletnek utolsó 
political természetű fellépését. Hogy csekélyebb jelentő­
ségű, közérdekű illetve administrationalis dolgokkal még 
mindig foglalkozott, ezentúl ennek is már csak két 
nyomára akadtam 1849-ből. Egyik, midőn mindnyájunk 
kedves „Lajos bácsi“-ja, akkor: Tóth Lajos indítvá­
nyozta, hogy „a városi hatóság kerestessék meg egy 
Lövelde felállítása iránt“ a másik pedig, midőn a vá­
lasztmány „a kanizsai utcai világításhoz 10 frtot utal­
ványozott az egylet pénztárából.“

Ettől fogva többé nem találtam nyomát, hogy a 
polgári egylet politicával foglalkozott volna.

Ezután következett a némaság ideje, a mikor köz­
gyűlések már csak a nmltgu cs. kir. helytartótanács 
engedélye mellett voltak tarthatók s oly üléseken, me­
lyeken arról referáltak, hogy „a táncvigalmon megma­
radott s eladott gyertyadarabokért befolyt 2 frt 32 kr.“ 
az akkori kormány országfejedelmi biztos jelenlétét 
okvetlenül szükségesnek tartotta.

Ezen idő alatt nem lehetett e helyen politicával 
foglalkozni s később mikor alkotmányunk helyreálltával 
ismét lehetett volna, magunk zártuk ki a politicát. Al­
kotmányunk helyreálltával ugyanis a politicai kérdések 
tárgyalása átment a censura bilincsei alól felszabadult 
hírlapirodalomba, városi és megyei gyüléstermekbe s a 
kizárólag politicai célokra alakult clubbokba.

(Folyt, köv.)

40 frt. 
60 frt.
90 frt.

100 frt.
5. Őszi bükköny mag kedvezményes kiosztására 20 frt.
6. Küldönc díj* j3 frt.
7. Nyomtatványokra __trt'

összesen: 320 frt.
Fedezet:

1. Két pártoló tag adománya 10 írttal 20 frt kr
2. 12 rendes tag után járó l/3
3. 70 évdíjas tagtól
4. Pénztári maradvány

30 frt — kr. 
70 frt —- kr.
31 frt 39 kr.

összesen: 151 frt 39 kr. 
A hiány 171 frt 61 kr,

ennek részbeni fedezésére 150 frt az egyesület 
pénztára terhére elfogadtatott.

VII.
Az egyesület 1886-ik évi költségvetése megállapítása ér­

demében.
Ezek folytán az egyesület 1886. évi költségvetése 

a következő tételekben állapíttatott meg:
A.

Kiadás.
I. Fizetésekre.

1. Titkár évi fizetése 800 frt — kr.
2. Pénztár nők évi fizetése 200 írt — kr.
3. Kertész évi bére
4. Ugyan annak a házi szolgálat ellá­

tásáért

400 frt kr.

1. főösszege: 1430 frt
30 frt — kr.

kr.
II. Egyesület közlönyére.

5. A „Zalamegye“ című lap szerkesztő 
és kiadó tulajdonosának — e lap­
nak az egyesület közlönyéül hasz­
nálatáért s ebből külön lenyomatkép
az „Értesítő“ kiadásáért , 200 frt — kr.

6. Ugyan annak az egyesület „Értesí­
tője“ szétküldendő példányai posta­
körére 350 példányt s 12 számot 
számítva, 4200 példányra egy kraj­
cárjával 42 frt -— kr.

II. főösszege: 242 frt — kr.
III. Szakmüvekre.

7. Mezőgazdasági szemle 1886-ik évi
folyamára 6 frt —- kr.

8. Gazdasági lapok 1886-ik évi folya­
mára 8 frt — kr.

. III. főösszege: 14 frt — kr.
1V. Nyom látványokra.

9. Tenyészállat díjazásokat, s a me­
gyei termény kiállítást tudató érte­
sítések, felhívások kinyomatására s
egyéb nyomtatványokra 80 frt — kr.

IV. főösszege : 80 frt — kr.
V. Posta bérekre.

10. Az 1885-ik évben a titkári hivatal
által szétküldött levelekre és külde­
ményekre felhasznált, a titkár által 
előlegezve kiadott póstabérek meg­
térítésére 80 frt 95 kr.

11. Az 1886-ik évben előforduló levele
zések és szétküldendő hirdetmények 
póstabéreire 80 frt — kr.

V. főösszege : 160 frt 95 kr.
12. VI. Fűtésre s egyéb előforduló vegyes

kiadásokra 70 frt — kr.
13. VII. Állami és községi adóra, ké­

ményseprő díjra 30 frt — kr.
VIII. Díjazásokra.

14. Zala-Egerszegen, Keszthelyen, és N.-
Kanizsán egy országos vásárkor 
megejtendő szarvasmarha tenyész­
állat díjjazásra 36 drb tiz frankos 
arany beszerzésére 4 frt 95 krral 178 frt 20 kr.

15. Községi népiskola tanítóknak a fais­
kolák kezelésére, a fa termelésre és 
gyümölcsfa nemesítésre pótoktatása 
végett e megyebeli népiskola taní­
tók közül a megye által kineve­
zendő tanítók díjazása céljára 150 frt — kr.

16. Nagy-Kanizsán tartandó megyei ter­
mény, különösen gyümölcs, szőlő és 
bor kiállításon kiosztandó jutalom 
díjakra 8 drb húsz frankos arany 
beszerzésére 9 frt 90 krral 79 frt 
30 kr., — 14 drb tiz frankos arany 
beszerzésére 4 frt 95 krral 69 frt 
30 kr., ezen felül 7 drb ezüst két 
forintos 14 frt, — s 18 drb ezüst
egy forintos 18 frt, összesen 180 frt 50 kr.

VIII. főösszege: 5Ö8 frt 70 kr.
IX. Tenyész állatokra.

17. A községek által az államtól átvál­
lalandó tenyészbikáknak e megye 
területén több alkalmas központra 
leendő összevezetési költségei fe­

dezésére 500 frt — kr.
X. Kiállítási költségekre.

18. Nagy-Kanizsán rendezendő megyei 
mezőgazdasági és kerti termény, 
úgy gyümölcs, különösen szőlő és
bor kiállítás rendezési költségeire 200 frt — kr.

19. A zala-egerszegi, keszthelyi és nagy-
* kanizsai tenyészállat díjazáskor fel­

merülő kiadásokra
X. főösszege:

20. XI. Vetőmag beszerzés és szállítás 
közvetítési költségekre

XII. Körök javadalmazásár
21. Keszthely vidéki gazdakör javadal­

mazására
22. Nagy-Lengyel vidéki gazdakör java 

dal mazására
XII. főösszege:

23. XIII. Előre nem látható kiadásokra

15 frt - kr.
215 frt kr.

100
i.

írt - kr.

300 frt kr.

150 frt kr.
450 frt - ki
100 frt kr.

1900 frt 6o kr

kamatja 30 frt 50 sr.

az az háromezer kilencszáz forint és 65 krajcár, illető 
leg a keszthelyi kör kísérletezéseire fordítandó 80 írttá 1 
3980 frt 65 krajcár.

B.
Fedelet.

1. 6360 frt alapító tőkének évi 5%
kamatja 318 frt — kr.

2. 610 frt ideiglenes kötvény beli tő­
kének (gépek ára) évi 5° n jk

3. A zalamegyei nemesi pénztár évi
adománya 300 frt

4. 194 rendes tag évi díja 5 írttal 970 frt, 
ebből az alapszabályok szerint a 
köröknek járó 1 3 részt levonva 323 frt 331

marad 646 frt 662 
6900 frt szőlő váltsági tőktnek évi 
5° 0 kamatja 345 frt, ebből a 7°,(l 
jövödelmi adót 24 frt 15 krt le­
vonva, marad

1575 frt földtehermentesítési tőké­
nek évi 5" „ kamatja 78 frt 75 
kr., ebből a 7" n jövödelmi adót 
5 frt 53 krt levonva marad 
300 frt egységes állam adóssági

o.

320 frt 85 kír.

73 írt 22 kr.

12 irt 60 kr.

:r.

kr.

Kr.

70 írt — kr.

80 frt — kr.

;r.

tőkének évi kamatja 4 frt 20 krral
8. 8000 frt magyar papír járadék

tőkének kamatja 400 frt
9. 6200 frt takarékpénztári betéti tő

kének évi 4,,2° „ kamatja 279 frt
10. Első magyar általános biztosító

társaságtól tűzkár biztosítási díjak 
után várható 5% jutalék 120 frt

11. Ugyan attól jégkár biztosítási dí 
jak után várható 1° u jutalék

12. Az egyesületi kert terményeinek 
eladásából várható

13. Az átadott gépeknek már lejárt
s behajtandó ára 610 frt

14. Ennek 1885-ik évi december 31-ig
lejárt hátralékos kamatja 130 frt 62

15. Egyesületi pénztárban az 1885-ik
évi december 31-én pénztári kész 
pénz maradvány 767 frt 58;‘

16. Keszthely vidéki gazdakör 1885.
évi december 31-ki pénztári ma­
radványa 15 frt 13 k

17. Keszthely vidéki gazdakörnél szú 
madásaiba fel nem vett, az 1885. 
évi december 31-én tartott köz 
gyűlési jegyzőkönyve szerint a 
tenyészállat díjazásból fennmarad:
8 darab 10 frankos arany 4 frt 
95 krral

18. Nagy-Lengyel vidéki gazdakörnél
számadás szerint kimutatott ma­
radvány

18. Egyesület pénztárában 1885. de­
cember 31-ki maradvány kép 3 
drb 20 frankos, 1 drb 10 frankos 
arany 4 frt 95 krral 34 frt 95 
kr., 4 drb ezüst két frtos 8 frt 42 írt 9;> k

in

10

kr.

kr

r.

49 írt 50 ki

31 frt 39 ki

ír.

Összesen: 4298 frt l2 kr
azaz négyezer kétszáz kilencvennyolc forint és 012 ;! kr.

A kiadás lévén 3900 frt G5 kr.
mutatkozik felesleg 39 < írt 361/i kr.
illetőleg 3980 frt 65 kr. kiadás levo­

nása után 317 frt 362 , kr.
A költségvetés ügyvezető elnök urnák s egyesü­

leti pénztárnok urnák kiadatik, ki is az 1. 2. 3. 4 
szám alatti kiadásoknak az illetők nyugtájára utólagos 
havi részletekben, az 5. 6. alattiaknak az előfizetési 
időszakokban, a többi kiadásoknak az előforduló alka­
lommal elnöki utalványra a pénztárból leendő kifizet« 
sére utasíttatik.

Megjegyeztetik továbbá, hogy a Keszthely vidéki 
gazdakör 300 frt javadalmazási összegébe a kör által 
költségvetése fedezeti előirányzatában ki nem mutatott
1885- ik évi december 31-ki pénztárimaradványa la 
frt 13 kr. beszámítandó, — a Nagy-Lengyel vidéki 
gazdakör azonban kiadásai fedezetéül az 1885-ik évi 
december 31-ki 31 frt 29 kr. maradvónyt már felve 
vén, a teljes 150 frt néki kiszolgálandó.

Egyébként a Keszthely vidéki gazdakör 450 fit 
s Nagy-Lengyel vidéki gazdakör 301 frt 29 kr, kiadó 
sai fedezésére ugyan ezen összegekben engedett fedezeti 
összegekbe a kör rendes tagjai díjainak 1 ;rad része, > 
a kör évdíjas tagjainak tizetményei is beszámítandók.

Háczky Kálmán ügyvezető elnök úr felhatalmaz 
tatott, hogy Udvardy Ignác úrral, a „Zalamegye“ cí­
mű lap szerkesztő és kiadó tulajdonosával az egyesület 
közlönye és az egyesület „Értesítője“ kiadása s az ille 
tőknek leendő megküldése végett az 1883. évi decent 
bér hó 16 án tartott közgyűlés 101 330—350. sz. alatt 
hozott végzésében megjelelt módozatok fen tartásával az
1886- ik évre is szerződjék.

A jegyzőkönyv jelen 2-ik szám alatt hozott vég­
zése az egyesületi és köri pénztárnok uraknak, a kö­
röknek és az illetőknek kiadandó. (Vége köv.)



SZABÁLYRENDELET

nyilvános koldulás tilalmáról s a városi szegények 
eltartásáról.

1. Zala-Egerszeg rend. tan. város területén a kol- 
[U|.'IS ugv házanként, mint utcákon, országutakon, vásá- 
u|vm s egyéb nyilvános helyeken tilos.

2. Az általános szabály alól kivétetnek a szerze- 
rendek küldöttei s más jótékony intézetek kellő

,.IZ,,Iványnyal ellátott megbizottai; továbbá kik rend- 
ivüli elemi csapások által károsult községek vagy in- 

, /etek részére szabályszerüleg kiállított hatósági euge- 
niellett kéregetnek; ily kéregetési engedélyeket 

!/l,!jl,aii a város területére csupán a. város kapitányi 
i• i\ .ital, a vármegye területére az alispán, országszerte 
,a fennálló szabályok értelmében, csupán a m. k. 
,,, lügvminiszterium adhat.

’•>. A -. § ban érintett hatósági engedélyek csupán 
z azokban kitűzött időhatáron belül érvényesek, s ki 
/ ,kkal tovább visszaélne, mint e szabályok áthágója,

hiintettetik. .
4 A város köteleztetik saját szegényeinek eltar- 

,..tról gondoskodni, s e végből a szabályrendelet jog- 
váltakor, úgy a városi tisztviselők rendes tiszt- 

.jinisa alkalmával egy, a városi tanácsból, a helybeli 
n|ml,.,i vallás felekezet lelkészeiből s néhány községi 
/[.viselőből álló választmányt alakít, kiknek kötelessége: 

a a segélyre szorult szegényeket megvizsgálni s
-szeirrii;

bi azokat munka képtelenségük aránya szerint 
i>ztálvozni, -s azok életfen tartási szükségleteit, a helyi 
v riilmények tekintetbe vételével, kiszámítván az erre 
.■■'natkozó előlegei költségvetést, a közgyűlés elé ter­

íteni : .
( az egyes szegények megállapított járulekának

vv.uL'áItatását* ellenőrizni s a szegény pénztár számadá­
st szigorúan megvizsgálni.

y \ városi szegények tartására szükséges költse- 
k szegénységi pótlék címe alatt az egyes adók ará- 

X:lhan vettetnek ki. s az országos adókkal együttesen 
hajtatnak be es szegény alap címe alatt külön kezeltet-

, k. azonban ha ezen kiadások, önkénytes adakozások 
itian e célra tett kegyes hagyományok kamataiból,

, v más hasonló módokon teljesen fedeztetnek, míg e 
,-zbcn hiány nem mutatkozik, szegénységi pótlékot

kivetni nem lehet.
ö A <zegényügyi választmány gondoskodik, hogy 

, még részben munkaképes szegények a város vagy 
‘magánosok által erejüknek megfelelő munkára alkal­
maztassanak, s ezek munkadíjai, ha különben teljes ellá­
ssuk ra nem elégségesek, — a szegény alapba fizettes­

senek be.
,. A polgármester szoros felelősség, sőt esetenként 

lt) forintig terjedhető sa szegény alap javára fordí-
■ uiüo birság büntetése alatt köteleztetik jelen szabá
iv(,kra szigorúan felügyelni s ha azokat helybeli szegény 
é/t-ne meg, azt, kiszabott napi vagy heti illetményének 
kevi'sbítése által büntetni, — a vidéki kéregetőket pedig 
, tolonei»zásra fennálló szabályok szigorúan és kérelhet- 
ien alkalmazása által illetőségi helyére utasítani; ezen 
rendszabály különösen rendkívüli szigorral alkalmaztat­
ván a kóbor cigányokra, hogy ezeket, ha rendes útlevél 
élkiil találtatnak, megtelepedésük még a város határá­

ban se engedtessék meg. — Az esetben is azonban, ha 
rendes útlevéllel ellátva vannak, a városon átvonulásuk 
idejéig szoros rendőri felügyelet alatt tai tandók.

\ Ha munkaképes szülők gyermekei csavarogva 
keresetnének, azoknak első Ízben erkölcsi oktatás 
adandó, ismétlés esetén az illető felekezeti, vagy hely­
beli tanító által iskolai fenyítékkel megbüutettetvén, 
szülőik is a szegény alap javára fordítandó aránylagos 
birsáiínal büntettessenek.

Zala-Egerszeg 1886. január 11.

Németh Elek Kovács Károly
főjegyző. polgármester.

Szabályrendelet
az élelmiszerek elővásárlása tárgyában.

1. §. Baromfiakat, gyümölcsöt és más élelmiszere­
ket ismét elárusítóknak október hó 1-ső napjától április j 
hó 30-ig reggeli 9 óra előtt, — május hó 1-sőtől szep­
tember hó 30-ig bezárólag reggeli 8 óra előtt vásáiolni
tilos.

•> §. Azon baromfi és élelmiszer kereskedő, ki az 
I. ij-ba'n körülírt elővásárlást teljesít, kihágást követ el 
és a városi szegény alap javára 20 krtól o0 frtig ter­
jedhető pénzbüntetéssel, vagyontalanság esetében ennek 
megfelelő elzárással büntetendő.

3. §. Ezen kihágások felett első sorban a rendőr 
kapitány, másod fokban az alispán és harmad tokban a 
hediigyminiszter bíráskodik.

Zala-Egerszeg 1886. január 11.

Nemeth Elek Kovács Károly
főjegyző. polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A nagy-kauizsai „Polgári Egylet“ M éves fennál-

líisát f. hó 2-án ünnepelte meg a választmány alt 
megállapított sorrendben. - Dacára a kedvezőtlen 
időjárásnak, a tagok szép számma. gyülekeztek ■egyb , 

vonultak 10 órakor a városi templomba, hol Ham 
József kegyesrendü tanár úr tartotta a hálaadó isten 
tiszteletet ‘zenek isérlettel műkedvelők közreműködése 
mellett, Szalav Lajos polgári egyleti tag ur pedig gyo- 
uyörü Ave Mária solot énekelt. — A hálaadó ist m 
tisztelet befejeztével a tagok az egyesület helyiségébe 
vonultak, hol 1 212 órakor nyitotta meg a diszkozgym
lést dr. Benézik Ferenc egyesületi elnök ur s felolvasta

az egylet 50 éves történetét, melyet a tagok éber 
figyelemmel kisértek s végül az ügybuzgó elnököt lel­
kesen megéljenezték s Kovács János egyleti tag úr in­
dítványára az egyesület 50 éves múltját oly híven 
visszatükröző történetnek kinyomatását és a tagok kür 
zott való kiosztását elhatározták. — A közgyűlés egyik 
fénypontját képezte kétségkívül ama jelenet, midőn az 
egyesület elnökének indítványára a jubileum emlékére 
a díszközgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy a Nagy- 
Kanizsán építendő állandó magyar színházra ezer frtot 
tesz le, az erdélyi közművelődési magyar egyletbe 100 
frttal alapító tagnak belép és évenként 2 darab körmöczi 
magyar arany jutalomba részesíti a nagy-kanizsai fó- 
gymnasiumnál a. magyar nyelvben legszebb előmenetelt 
tevő tanulót, — Délben 120 tentekü bankett volt, me­
lyen a legderültebb hangulat uralkodott s egymást érték 
a szebbnél szebb felköszöntők. — Az egyesület termei­
ben este tartott táncmulatság méltó befejezése volt az e 
napon lefolyt lélekemelő s az egyesület jövőjére kétség­
kívül jótékonyan kiható ünnepélyességeknek s épen 
nem nagyítjuk a dolgot, ha azt mondjuk, hogy azon a 
város szine-java vett részt. A négyeseket 86 pár tán­
colta. A terem gyönyörűen volt feldíszítve feliratokkal. 
Torma kitűnő konyhája, Sárközy bandájának gyújtó 
nótái szintén hozzájárultak a mulatság fényes sikeréhez.
A vigalmon jelen voltak: dr. Benézik Ferencné, Se­
bestyén Lajosné, Damcha István né, Morgenbesser Já- 
nosné, Szalay Lajosné, dr. Fiilöp Kázmérné, Pandur 
Ferencné, dr. Winter Sándorné, dr. Schreyer Lajosné, 
Grünhut Hennkné, Gózony Sándorné, dr. Tripammer 
Rezsőné, Knausz Boldizsárné, Smidt Frigyesné, Kratky 
Józsefné, Vagner Károlyné, Kassay Antalné, dr. 
Rotschild Samuné, dr. Rotschild Jakabné, dr. Blau Si- 
mouné, dr. Horváth Antalné, Horváth Istvánná, Varga 
Imréné, Pleheiszné, Hildné, Keller Mátyásné, Eperjessy 
Sándorné, Keményné Bpestről, Clementné, Kogomierer- 
né, Szauterné, Tasné, Manngertnerné, Vittinger Antalné, 
Zok Nándorné, Hlatkó Jánosné, Kocsis Ferencne, Da­
rázs Gusztiné, Janda Károlyné, Juhász Györgyné, Vogel 
Konrádné, Szalmay Antalné, Klmgerné, özv. Viosz 
Lászlóné, Svastits Károlyné, Liszek Ferencné; — Cle­
ment Julesa, Darázs Vilma és Pinka, Dobrin Lotti, 
Fülöp Katica, Gervés Anna, Hoffer Ruffina, Hoffman 
Berta, Kemény nővérek, Kocsis Polesi, Janda Hedvig, 
Kurcz Hermin, Horváth Irma, Kassay nővérek, Knausz 
Katica, Juhász Emma és Julesa, Morgenbesser Ilona, 
Novák Lujza, Novinszky Leopoldine, Pranger nővérek, 
Rózsavölgyi Póli, Schreyer Nelli, Tripammer Betti, 
Tuboly Aranka és Rozika, Vágner Aranka, Varga 
Magda, Viosz Mariska.

Hymenhir. Thassy Lajos megyei III. aljegyző Pizy 
Gizella kisasszonynyal, Vizy Gyula zala-egerszegi járás- 
fiiró úr bájos leányával, Horváth Béla alsó-őrii tanító 
Czukelter Mariska kisasszony nyal, Czukelter József 
megyei főszámvevő kedves leányával legközelebb tar 
tották eljegyzésüket.

Sümeg és vidékének fiatalsága f. é. január 30-án
Sümegen a nagy vendéglő termében az „Erdélyi közmű­
velődési Egylet“ javára fényes bált rendezett, melynek 
sikere, de különösen elegáns volta nemcsak eszünkbe 
juttatá a Ramazetter korabeli hires bálokat, de mond­
hatni, újra megalapítá azoknak jó hírnevét. A rendező­
ség számra 21 mindent elkövetett a terem díszítésére a 
bál fényes kiállítása körül, hogy a megjelentek bizo­
nyára nem hamar fognak róla megfeledkezni. A termet 
Kanizsa egyik legügyesebb kárpitosa diszíté, kék és 
sárga hálószövettel vonva be. A táncrendeket Morzsányi 
Bpesten készíté; alakja egy paizst ábrázolt, vörös bár­
sonynyal bevonva, Zalamegye arany címerével díszítve. 
Nőválasz alkahnával a nők füzértánc jelvényt, a tánco­
sok pedig élővirág csokrot váltottak. A négyeseket 40 
pár táncolta s rendezte Eitner Zsiga, kinek egyébként 
is a rendezés körül oroszlán rész jutott, és Háczky 
Kálmán. A bál céljára 60 írt fog elküldetni. A jelen­
voltak nem annyira Sümeg városát, mint inkább a 
vidéket képviselték szépen; ámde őket sem a bál iránti 
közönyösség, hanem gyász és egyéb fontos ok tartván 
vissza, gáncs nem érheti. Jelen voltak: Bogyay Antalné 
Rendekről fekete selyemben, Chernél Olivérné Reudek- 
ről kék selyemben csipke és virág diszszel, Csigó Pálné 
lila selyemben csipke diszszel, Eitner Sándorné Sümeg 
fekete selyemben uszálylyal gyöngy és virág diszszel, 
Epstein Vilmosné Sümeg zöld selyemben, Horvát Sán­
dorné Sümeg sötétkék selyemben, dr. Mangin Károlyné 
Zala-Egerszegről bordeaux atlaszban uszálylyal csipke, 
virág, tolldiszszel, Székely Gusztávné Sümeg szürke 
selyemben uszálylyal és virág diszszel, Viertl Józsefné 
Sümeg fehér atlaszban, stb. — Bogyay nővérek Ren­
dekről fehér atlaszban virággal díszítve, Babos Mariska 
Sümeg kék selyemben fehér almafa virágokkal, Bor- 
sitzky Ferike Galsáról fehér atlaszban virággal, Darnay 
Anna Sümegről halványkék illusionban vadrózsa és 
arany virággal, Fiilöp Böske Zsigmondházáról rószaszin 
atlaszban illusion és virág diszszel, Gulden Jolán Deve 
cserből fehér selyemben rózsaszín virággal, Hőhn Mal­
vin Igriczéről fehér atlaszban, Ihrig Sarolta Nya valódról 
kék selyemben vörös virággal, Hubinszky Ida Zala- 
Egerszegről fehér atlaszban százszorszéppel díszítve, 
Keményfy Gizella Monostor-Apátiból rózsaszín atlaszban, 
Kodolányi Marianna rózsaszín atlaszban, Mojzer Magda 
Sümeg fehér atlaszban illusion, rószaszin fuksi virággal, 
Mojzer Mariska Sümeg rózsaszín atlaszban fehér vi­
rággal, Mayer Irma Szombathelyről két atlaszban rózsa­
szín virággal, Perlaky nővérek Hosztótról fehér ruha 
virággal, Ságváry Ilona Köveskálláról fehér atlaszban 
virággal, Simon Janka és Emma Mihályfa kék és fehér 
ruhában virággal, Takács Irén Köveskálláról fehér at­
laszban, Zdravy Irma rózsaszín atlaszban virággal, stb.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör 1886. évi 
február hó 13-án könyvtára javára a „Zöldfa“ szálloda 
nagytermében tombolával egybekötött zártkörű tánevi- 
galmat rendez. Kezdete 8 órakor. Beléptidíj személyen- 
kiut 1 frt, családjegy 3 írt. Felkéretnek a kör t. tagjai, 
hogy a szép cél iránti tekintetből, minél több tombola 
tárgyakat szíveskedjenek Fischer László elnök úrhoz

küldeni. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirla- 
pilag nyugtáztatnak.

A Csáktornyái hölgyek több tagja 1886. február 
hó 17-én a Hattyú vendéglő termében zártkörű tánc­
estélyt rendez, b. elnök özv. Göncz Lajosné, Ángyán 
Kálmánná, Buehberger Katinka, Cvetkovics Antalné, 
Fischer Endréné, Kollarits Mihályné, Krasovecz Ignáené, 
Margitai Józsefné, Pálya Mihályné, Sárossy Lászlóné, 
Zakál Henrikné. Személvjegy 2 frt. — Kezdete fél 9 
órakor. A tisztajövedelem jótékony célra foidíttatik.

A zala-istvándi önk. tűzoltó egyesület zártkörű, 
táncmulatságát f. évi január 30-án tartotta, — Dacára 
az az nap beállott kellemetlen esőzés és havazásnak.— 
az egyesület tevékeny elnökének Kummer Károlynak a 
vigalom minél sikeresebbé tétele körül tanúsított fárad- 
hatlan buzgalma meghozta a maga gyümölcsét, — a. 
mulatság jól sikerült. — A terem a kitűzött idő előtt, 
már megtelt vendégekkel, kik Tóth Lajos szent-groti 
zenekara mellett csakhamar pezsgő vidor kedvre gyulva,; 
vígan járták a táncot egész kivilágos virradtig. — Az: 
egyesület tiszta jövödelme lett 32 frt 46 kr. — Felülfi­
zettek : Molnár István 1 frt 61 kr., Nagy Ignác (Alibánia)
1 frt 10 kr., Kummer Károly 1 frt, Tattarik Károly. 
(Tölcsány) 70 kr., Geröly Ferenc (Pakod).70 kr.. Ka-, 
vács István 60., Trühwirt Sándor 50 kr., Kocsis János 
50 kr., Soós Károlyné (Ahbánfa) 40 kr., I iilöp András 
40 kr., Acél Ádám 20 kr., Perger András 20 kr., 
Tömből Antal 20 kr.. Takács István 20 kr., melyért, 
hálás köszönetét fejezi ki — az egyesület. —

A sümegi polgári önképzőkör f. évi február 1-én 
saját könyvtára javára megtavtá évenkinti szokásos 
bálját s bár a pár nappal előbb tartott bál fáradalmait az 
úri közönség alig tudá kipihenni, még is szépen képvi­
selve volt. Hogy a polgárok jó része jelen volt, arról 
a csekély belépti díj mellett mutatkozó 65 frt tiszta 
jövödelem elég bizonyságot tesz.

A sümegi reáliskolai tanari kar, bár a szomszé­
dos középiskolai tanárok nem csatlakoztak, kibőyitvén 
magát Bánfi Alajos elemi iskolai igazgató tanító, Rácz 
Géza rom. kath. segédlelkész és Kronberger Soma izr. 
lelkész urakkal f, é. január 30-án az országos közép­
iskolai tanári egyesülőt alapszabályainak inegfelelőleg. 
tanári kört alakított. Elnöknek Ádám Iván, jegyzőnek 
dr. Kelemen Károly választatott.

Ismét egy lépéssel előbbre. Mint Csáktornyáról 
értesítenek bennünket, hosszú küzdelem és tömérdek 
akadály után végre múlt évi december hó 31-én sike­
rült derék segéd-szolgabiránknak Bölcs Sándor urnák 
Csáktornyán is az 1884. évi 18. t. c. 172. szakasza, 
értelmében busz tagból álló iparhatósági megbízottat 
megválasztatni és így a fentnevezett törvénycikk 172.. 
szakaszának eleget tenni. Az iparhatóság! megbízottak 
a következők: Bors István, Debits János, Benedikt Ede,, 
Czvetkovits Antal, Hadravics István, Pruszacz Alajos,. 
Hanzsel József, Masztuak József, Megla István, Moran- 
dini Bálint, Rosenberg Lajos, Novák István, Raizer. 
Antal, Sziber János, Lukofnyák János, Rosenberger. 
Zsigmond, Mohárics Pál, Petries Ignác, Novák Ferenc, 
és Neumann Samu. Végig tekintve ezen díszes névso-, 
ron, mindegyik név mintegy garantiául szolgál,- hogy a 
fáradhatlan buzgalinu s az iparos oktatás ügyét oly,

I melegen szivén hordozó kir. tanfelügyelőnk, „dr. Ru- 
zsicska Kálmán urnák, a múlt évi október hó 1-én- 

I 2772. sz. alatt kelt iratában kifejezett amaz óhaja tel 
! jesül, hogy az ipariskola kérdése Csáktornyán is e tanév 

végéig teljesen meg lesz old,Ta. Adja Isten, hogy úgy 
I legyen.

Alapszabalymegerösítés. A „zala-egerszegi kereske­
delmikor“, a „perlaki társaskör“, a fSormá&Ésáereprye- 

I és Riqyácz szövetkezett községek önkénytes tűzoltó egyesü­
letének“ alapszabályai a m. kir. belügyminisztérium által 
f. évi 5206., 5208. illetve 520 i. szám alatt a bemuta- 

I tási záradékkal elláttattak.
Áthelyezés. A m. kir. igazságügy miniszter M anka 

Dezső pápai kir. járásbirósági írnokot a zala-egerszegi 
kir. törvényszékhez helyezte át.

Névváltoztatás. Kiskorú Feigelstock Móric zala- 
szent-gróthi illetőségű ugyanottaai lakos vezetéknevének 
„Fodor“-ra kért átváltoztatása f. évi 5665. számú bel­
ügyminiszteri rendelettel megengedtetett.

Az izr. anyakönyvek vezetése érdekében a zala­
egerszegi járási szolgabiró ur a járáshoz tartózó közsé­
gek bíróihoz a következő rendeletet intézte: Utasítom a 

i község biráját, hogy az izr. anyakönyvek vezetése ér­
demében községében lakó összes izr. családok névjegy- 

j zékét az általuk fizetendő állami adó összeg kitünteté- 
! sével a zala-egerszegi izr. hitközség elöljáróságához t. 

évi február hó 20-áig mulhatlanul beterjeszsze.
A zalabéri önk. tűzoltó egylet végleges alakuló 

gyűlését múlt hó 31-én tartotta, mely közgyűlésen Pe- 
rényi Antal szent-gróthi segédlelkész úr, a szent-gróthi 
tűzoltó egylet elnöke és főparancsnoka, a tűzoltói intéz­
mény lelkes bajnoka elnökölt és élénk szavakban ecse­
telte ezen humánus intézmény nagy horderejét. — 
Gyújtó szavainak meg volt a hatása, újból többen lép­
tek be az egyesületbe s a tagsági díjak fizetését meg 
is kezdették. Herovits Gyula egyleti jegyző úr a rendes 
pártoló tagsági díjon felül az egyesület pénztára javára 
üt frtot adományozott.

Hirtelen halál. Molnár István gelsei lakos múlt
hóban elhalálozván, mivel a halottként a halál okát 
gyanúsnak találta, a hatósági és orvosrendőri vizsgálat 
megejtetett, mely alkalommal ugyan a hullán kiilero- 
szak nyomai nem találtattak és egyéb gyanúokok sem 
voltak megállapíthatók, mivel azonban a járásorvos ki 
jelentése szerint mérgezési eset is foroghat fenn, a vizs­
gálati iratok a további eljárás és boncvizsgálat végett 
a nagy-kanizsai kir. járásbíróságnak átadattak.

Kútba fulladt. Kurucz István tapolezai kocsis, 
részeg fővel a kútba esvén, mive észrevették és meg­
mentéséhez foghattak volna a kútba belefulladt. —

Öngyilkosság. Gömbös György alsó-szent-erzsébethi 
lakos, mintegy 41, nős, múlt hó 26 án dél tájban az 
istálló padlására magát felakasztotta. —



Tompa Mihály összes költeményeiből Mehner 
Vilmos füzetes vállalatában megjelentek a 19—22 füze­
tek. A 19. 20. füzetek a Regéket tartalmazzák, a 21. 
tüzet a III. kötethez szóló jegyzeteket Ugyan e füzet­
ben kezdődik meg a IV. füzet a Népregékkel. Egy-egy 
füzet ára 35 kr.

Vas Gereben összes munkáiból megjelent a 3. 4. 
5. ti. füzet. Gyulai László rajzaival kiadja Mehner Vil­
mos több mint 400 eredeti képpel. Vas Gereben müvei 
8. kötetben jelennek meg, finom papiron, tiszta nyomás­
sal, gazdagon illusztrálva. Egy-egy kötet 6—7 füzetből 
fog .állani. Egy egy füzet ára 25 kr. — A művek sajtó 
alá. rendezésével dr. Váli Béla és dr. Szikíay János 
foglalkoznak, mint akik leginkább fáradoztak abban, 
hogy a jeles iró földi maradványai illő pompával Bécsből 
Budapestre szállíttattak s a derék hazafi magyar földben 
pihenhet.

TáborSZky és Parsch nemzeti zeneműkereskedé 
gében megjelent Kesergő Rdcz Pál halaidra szerze fia 
Rácz Pál. Ára egy frt. Studio auf der Peis polka, zon­
gorára szerkesztette itj. Fahrbach Ftilöp ára 75 kr.

Vörösmarty összes munkáiból Mehner Vilmos 
előnyösen ismert fővárosi könyvkiadó füzetes vállalatá­
ból megjelentek a 47—50 füzetek, melyek a halhatatlan 
költő vegyes prózai dolgozatait tartalmazzák. A díszes 
kiállítású vállalat egy-egy füzete 35 kr. — Melegen 
ajánljuk olvasó közönségünk figyelmébe e valóban pár­
tolásra méltó vállalatot!

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
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1624 tkv. 1885.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A tapolczai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 
közhirré teszi, hogy FRISCH JÓZSEF végrehajtatónak 
PÁL JÁNOS és PaL FERENC végrehajtást szenvedők 
elleni 50 és 105 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvszék (a 
tapolczai kir. jbiróság) területén lévő s a szepezdi 60. | 
sz. tlkvben 1. 1—5. sor. sz. a. felvett 3/4-ed úrbéri te­
leknek Pál Jánost és Pál Ferencet illető 2/6-od részbeni 
jutalékukra 294 frt 67 kr. kikiáltási árban, továbbá az 
ugyanezen tlkvben j-. 2—4. sor sz. a. felvett ingatla­
noknak Pál Jánost és Pál Ferencet illető V6-od részére 
jutalékukra és pedig a f. 235. hrszámu szőllőnek 2/6-od 
részére 158 frt, a 216 b. hrszámu szőllőnek % od ré­
szére 24 frt s a 316. hrszámu erdőnek 2 ti-od részére 
l frt ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1886. évi február hó 25-ik napján délelőtti 10 órakor
a szepezdi községháznál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának lO"/0-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán 1885. évi december hó 12. napján.
A kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.

OSZTERHUBER 
kir. aljbiró.

305 v. 1885.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a 
zala-egerszegi kir. járásbíróság 6634 számú végzése ál­
tal a Körmendi takarékpénztár végrehajtató javára 
Hethéssy Elek zala-lövői lakós ellen 150 frt tőke és 
ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 1134 frtra becsült bi­
valyok, szarvasmarhák, gazdasági eszközök, takarmány 
és egy jávgányos cséplőgépből álló ingóságoknak nyil­

vános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén», en­
nek a helyszínén vagyis Zala-Lövőn leendo eszközlésére
1886-ik év február ho 22 napjának délelőtt 1
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az evm 
tett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi L.A- i- ■ 
107. § a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul
is eladatni fognak. .

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. é 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen l88b-ik évi január hó /b

uapjáB- NEMES SÁNDOR

kir. bírósági végrehajtó.

5675 tkv. 1885.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A tapolczai kir. jbiróság mint tkvi hatóság köz­
hírré teszi, hogy Sólyomi Lipót végrehajtatónak Ko­
csis Gergely és neje Sári Anna végrehajtást szenvedő 
ellen 200 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a z.-egerszegi kir. törvényszék (a tapolcai 
kir. jbiróság) területén levő, s a l.-istvándi 72. sztjkvbeu 
l 1_3 sor 110. 112. és 113. hrsza. Kocsis Gergelyné 
szül. Sári Anna tulajdonául felvett ház, kamara és is tá­
lóra 401 frt 50 kr; továbbá a l.-istvándi 354. sztjkvbeu 
II. 1—6 sorsza. Riba János és neje Kondor Terézia 
tulajdonául felvett V4 úrbéri telekre 512 frt, s végül a 
b.-edericsi 163. sztjkvben f. 846. hrsza. Kocsis Gergely 
tulajdonául felvett gesztenyésre 379 frt ezennel megálla­
pított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok és pedig a l.-istvándi ha­
tárban fekvők 1886. évi március hó 30. napján d. e. 
10 órakor l.-istvándi községháznál, a bal.-edericsi határ­
ban fekvő pedig 1886. éli március hó 30. napján d.
и. 3 órakor a bal.-edericsi községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is" eladatni fognak.

Árverezni szándékozók az ingatlanok becsárának 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
lén 3333. sz. a. kelt miniszt. rendelet 8. §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. 60. t. c. 170. §. értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán 1885. decz. 17-én a kir. jbiróság 
mint telekkvi hatóság.

OSZTERHUBER 
kir. aljbiró.

2322 tk. 1885.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a m. k. államkincstár képvise 
leiében Árvay Lajos m. t. ügyész zala-egerszegi lakós 
végrehajtatónak Hosszú György aranyod! lakós végre­
hajtást szenvedő elleni 47 frt 19 kr. tőkekövetelés iránti 
végrehajtási ügyében a sümegi kir. járásbíróság terüle­
tén levő, Aranyod község határában fekvő, s az ara­
ny odi 131. sz. tjkvben j\ 192. hrszám alatt Hosszú 
György tulajdonául felvett ingatlanra az árverést 482 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi már­
cius hó 31-ik napján d. e. 10 órakor Aranyodon a 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át vagyis 48 frt 20 krt készpénzben, vagy 
az, 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt m.
к. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság tlekkvi hatósága Sümegen 1885. évi 
december hó 19-én.

SOMOGYI 
kir. járásbiró.

{ lária-Celli Gyomorcseppek, ^
jeles hatású gyógyszer a B 
gyomor minden bántál- ^ 
mai ellen, és felülmúlhat- k 
lan az étvágy hiány, gyo- f 
mór gyengeség, roszszagu k 
lehellet, szelek, savanyu f 
felbőfőgés, kólika, gyo- k 
mor-hurut, gyomorégés, F 
hugykőképződés, túlságos k 
nyálkaképzŐdés, sárgaság, f 
undor és hányás, főfájás k

* (ha az a gyomorból ered), gyomorgörcs, f 
A székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel k
* és ital által, giliszta, lép- és májbetegség, f
A aranyeres bántalmak ellen. k
® Egy üvegcse ára használati utasítással együtt 85 kr. J 

A Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben k

\ BRADY KÁROLT, f
A „az^őrangyalhoz* címzett gyógyszertárában Kremzier- k 
■ ben, Morvaországban. W
1 Kapható : L.-Égerszögen; — Keszthely, Nagy-Kanizsa. Ka- f 
A posvár, Mura-Saombat, Tapolcza, Veszprém és egész Ma- k 

A gyarország gyógyszertáraiban. 52—11. B

Nyomatott Tahy Rozáliánál Zala-Egerszegen

Árverési hirdetés.
Én Takács Jenő tapolczai kir. közjegyző ezennel 

közhirré teszem, hogy közadós PECZLK GALLA es 
IDA csődtömegéhez tartozó s alább megnevezett ingó­
ságok dr. Jánosi Sándor veszprémi ügyvéd tömeggond- 
nők megbízása folytan s közbeujöttével altalam a 1 öi - 
demicz község határában levő Lábdi szőlőhegyen a 
nagy pincénél s Badacsony-Tomaj község határába: 
levő Badacsony szőlőhegyen folyó évi február ho 20 
napján délelőtt 9 órakor megtartandó árverésen el­
adatni fognak.

Eladás tárgya:
42 darab különféle nagyságú mintegy 4000 akón\ i 

boros hordók, pincebeli felszerelések, prések, kádak; a 
hordók mintegy 30, 35, 200 és 680 akós darabonban, 
akónként 50 kr., 80 kr. és 1 frt kikiáltási árakban;

bútorok, darabonként, különböző kikiáltási árban:
1885. évi 1190 akó (körülbelül 600 hecto) b.-to 

maji és tördemiczi fejtett bortermés több hordóban 
akónként 10 frt kikiáltási árban hordó nélkül vagy 
esetleg azzal együtt is;

336 akó törköly hordó nélkül és mintegy 170 
akó söprő.

A vételárak azonnal s készpénzben fizetendők a 
tömeggondnok kezéhez.

Az eladott ingóságokat az eddigi helyisegekbe 
vevők saját felelősségökre 10 napig ott hagyhatják. . 
mennyiben a hordót tartalom nélkül veszi meg valaki, 
5 napig tűrni tartozik, hogy tartalma benthagyatik.

Tapolcza, 1886. február 1-én.
Takács Jenő

kir. közjegyző.

Kings- o i I.

Biztonság sálon peirdeom.
fI-

te
150 u F.-nél nem robbanó, veszély- 

01 mentes tiszta fehér és feltűnő csillám- 03 
világos fényt árasztó és takarékos 

világító kőolaj.
Egyedüli gyári raktar:

Rosenthal Ignác és
kereskedésükben

ZALA-EGERSZEGEN.

I ! o - s ö u I M

2816 tk. 1885.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhirré teszi, hogy a m. k. államkincstár kép\ íse- 
letében Árvay Lajos m. t. ügyész z. egerszegi lakosnak 
Lakenpacher Samu szt. gróti lakós árverési vevő ellem 
100 frt 311 2 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében a sümegi kir. járásbíróság területén 
levő, Szent-Grót mvárosban fekvő s a szent grót mvá- 
rosi 5. sz. tjkvben a f- 5. sor sz. a. Engel Alajos és 
neje Schlezinger Mili tulajdonául felvett s Lakenpachnr 
Samu által bírói árverésen 580 írtért megvett házra 
ezennel 580 frtban megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. 
évi május ho 7-ik napján délelőtti 9 órakor Szent 
Gróthon a község házánál megtartandó nyilvános árve 
résen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át vagy is 58 forintot készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyam 
mai számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. 
kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésér i 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság tkkvi hatósága Sümegen 1885. évi 
december hó 30-ik napján.

SOMOGYI
kir. járásbiró.

Eleié s.
A Peczek Gyula és Ida tömegéhez tartóz«', 

(előbb Ranolder féle) badacsonyi szellőknek 
1885-ik évi bortermése, mintegy 650 hectoliter, 
nem különben mintegy 85 hectoliter söprő, úgy 
180 hektoliter törköly elfogadható ajánlatok 
esetén a folyó 1886. évi február hó 20-ára 
kitűzött nyilvános árverés előtt szabad kézből 
is eladók; ajánlatok február hó 
alulírotthoz cimzendők.

Veszprém, 1886. február 1-én.

Dr. Jánosi Sándor
tömeggondnok.


